circuito di figura determinare:

1.- la capacitd totale:
2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;
3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Cz
_4__4 k___" Cs
| |
1T
|} E = 400V : Ci = 20uF
Cz
—tie o - | o Cz = 40uF ; Cz = B0uF
L= Ca — —— s
Ca = 9uF ; Cs = 30uF
Ca
{ | Ce = TOuF
2.2 — Del circuito di figura determinare:
1.- la capacita totale;
2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Ca Cs Ce = 2000 i €Gi = 60uE
1o |1 1
L L ha! Ce = 10uF : Cs = QOuF
1l —_ — Ca = 2BuF 3 Cs = 30uF
Cg —— Ca —— C7 - Cs
Ce = 30uF
% ; Cz = Cs = 120uF
Cs



2.3 - Del circuito di figura determinare:
1.- la capacitéd totale;
2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.— la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Ca
H |
E = 100V 1 Ci = 1BuF
VI i e Cz = 10uF ; Cs = BuF
E + Cz — Ca ——
Ca = 20uF ; Cs = 12uF
Ca Cs
e G 0, B
Cs
(]
Ll

2.4 - Del eircuito di figura determinare:
1.- la capacita totale;
2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.— la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

== == — \ E = 100V ; Cai = 1Z2uF
e = Ce —— Cs ——
1 Cz = 6uF ; Czs = 10uF
B
Ca = 8uF ; Cs = 20uF
Ca —r— Cay —— Ce — Ce = 12uF




2.5 — Del circuito di figura determinare:
1.- la capacita totale;
2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Ca
| |
b E = 10V s Ci = 1,4uF
S [ == g = 2, 1ul® 3 Gz = 3,5pF
Sl Ci —— Co —
E - Ca = 3,20F 35 = 1,3uF
Ca —— Cs ——

2.8 — Del circuito di figura determinare:
1.- la capacita totale;
2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.— la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Cz
I 1
el
— E = 100V i Ci o= 4uP
Ca ——
[ L o Cz = 12uF 3 Cm = BuF
E = Ci — Cy —
— Ca = 12uF ; Cs = BUF
Cs ——




2.7 — Del ecircuito di figura determinare:
1.— la capacita totale;
2.- la carica complessivamente erogata dal generatore:

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Ca
| 1
1
=l E = 200V ; Ci = BuF
Ci ——
— as, Low 4 Cz = 12uF :; Cs = BuF
E - g —— 5 —p—
—l Ca = 20uF ; Cs = BHUF
Cz ——
2.8 — Del circuito di figura determinare:
1.- la capacita totale;
2.- la carica complessivamente erogata dal generatore:

3.— la carica e la differenza di potenziale su ogni capaclta.

i o it E = 100V 3 G4 o= 1,20F
Ci —— Cz —— Cz ——
—t Cz = 1:;34F ; EBs = 2,buk
A
Ga = 1;4uF 3 €Cs = 2;11F
Cd Ce —— Ca —r— Ce = Z2,BuF




2.9 - Del circuite di figura determinare:
1.— la capacitd totale;
2.—- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

, O e )
—L— E'= 100V
Cqa ——
=t Ci = Cz = Ca = 0,5nF
I Ll Ce —/——
E T Cz —— Ca = Cs = 1InF
Cs = 2nF
Ces ——
2.10 - Del circuite di figura determinare:
1.- la capacita totale;
2.—- la carica complessiﬁamente erogata dal generatore;

3.—- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

ek E = 100V : Ci = 12uF
Co —— Ca —— Cz = 180uF 3 ©Ca = 20uF
| [
B o Ca = Cs = B0uF
R E— —_—l—
Ca —— Ce —— Ce = 2.4uF
Cs




2.11 - Del circuiteo di figura determinare:
1.- la capacita totale;
2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;
3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.
C1 ——
=l —4 —4 B =62,8Y 3 Ci = 10nF
E -+ Cz — Ca ——
Cz = 1bnF 3 Cs = bnF
Ca = 3nF ;s Cs = BnF
(g Cs —— Ceg —— ' Ce = 2ZnF
2.12 - Del circuito di figura determinare:
1.- la capacita totale:
2.— la carica complessivamente erogata dal generatore;
3.— la carica e la differenza di potéenziale su ogni capacitéa.
—t — E = 100V + Pa = 1, 75uF
Co —— Ca ——
= el e = 1208 ¢ Oz = 18Ul
E - Ci ——
By = A AR = O = 2,LuF




1.- la capacitd totale:

2.— la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la

2.13 - Del circuito di figura determinare:

carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Ca

Ca

la capacita totale;

circuito di figura determinare:

E
Cz
Ca

Ce

Cr —/—

1

I

10V
1.8BuF
6uF
30uF

E = 10V
Ci = Cs
Cz = iCa

2

we

Ca
C=

Cs

la carica complessivamente erogata dal generatore;

30uF
18uF
10,5uF

la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.



2.15 - Del circuito di figura determinare:

1.- la capacitd totale;

2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacitéa.

Ca —

B
Cz

Ca

10V
8nkF

12nF

2.16 — Del ecircuito di figura determinare:

1.- la capacitd totale;

2.— la carica complessivamente erogata

3.- la

Ca —

E =

Ca1
Cz

Cs

dal generatore;

10V
Cz =
12uF

10uF

= 12ZnF

= 13nF

20uF

10nF

Ca

Ce

carica e la differenza di potenziale su ognl capacita.

BuF

BLF



2.17 - Del circuite di figura determinare:

1.- la capacitda totale;

2.—- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.— la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Ci
i
I

Cqs ——
Ce —— Cs ——
E —+ Ceg ——
Cz —— Cr ——
Ce ——

E
Cz

Ca

2.18 - Del circuito di figura determinare:

1.- la capacita totale;

300 V
= 3:;6 nF
=Cs = Cs

Ci

Ca

C

8 nF
2,4 nF

Cs = T,8 aF

2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Cx Ca Cer
| et
B - O s—r— (7 e— Ca —
| iy
|| |
Cz ICE

E =

Lo =
Ga. =
Cs =

Ca =

100V
8uF
4uF
3uF

1uF

-

-

(87,8
Ca
Cs

Crw

= TP

= BuF

= HuF

= 2UF



2.19 - Del ecircuito di figura determinare:

1.- la capacita totale;

Z,

la carica complessivamente erogata dal generatore:

3.- la carica e la differenza di potenziale su ognl capacita.

Ci
1 |
T
— E = 100 Y 3 Ci = 120 pF
Ca —
e P . e Bz = 30 {F  ; Ca = 50 uF
E Ca — e
== Ca = Cs = 40 ui
Ca —
2.20 - Del circuito di figura determinare:
1.- la capacita totale:
2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;
3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.
{ |
Cz
== E = 100 V 3 Ci = 20 WuF
Ca ——
= —I== =i Gz = B0 pE 3 Ca = 22 pF
E - Ci — Ca — |
= Ca = 180 nF ; Cs = 20 uF
Cs ——
Cs Cs = 10 wF
|

10



2.21 - Del circuito di figura determinare:

1.- la capacita totale;
2 - la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

11
Cz
= L E = 100 V 3 i = 12 u¥
Ca — Cs ——
— Cz = 30 uF Ca = 180 uF
C1 ——
" 1 Ca = 20 pF 3 Cs = 60 uF
Ca —/ Cs ——
Ce = 60 uF

11



2.1 - Del circuito di figura determinare:
1.- la capacita totale;
2.— la carica complessivamente erogata dal generatore:

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Ca
] | CE
i |
| | E = 400V ; Ci = 20uF
Cz
4 —t 4 Cz = 40uF ; Cs = B80uF
E Ca —— — Cs
Ca = 9uF ; Cs = 30uF
Cs
1 % Ce = T70uF
l__
Ciz Ciz
TP 1o
| | i |
E + —— Ca —— Cs8 —_ E + —— Cas
N N
Ca Gz
Cs * Ce 30%10-8 * TO%x10—8
Css = = = 21 pE
Cs + Cs 30%10-8 + T0O%x10—©
Ciz = C1 + C2 = 20%10-8% + 40%10-8 = 60 uF
Cas = Ca + Css = 9%10-8 + 21%10-8 = 30 uF
i 1
‘Cr = = = 15 JuF
: 1 1 1 il 1
+ s + 4
Ciz Cs Cas 60%10—€ 60%10-8 30%10-8&

12



Qr = Cr * E = 15%10-6 % 400 = 6000 uC
Qs 6000%10-2
Riz = Q48 = Qr = 6000 pC % Va = = = 100 V
Ca BOX10—8
Qiz 6000%10—-©
Vi: = = 100 V
Ciz 60x10-8

Ci % Vi = 20%10—-8 % 100 = 2000 nuC

Qr - Q1 = 6000%10-8 — 2000%10—6 = 4000 uC

Vae = Vs = E = Vi - Va = 400 - 100 - 100 = 200 V
Ca * Va = 9%10-8 % 200 = 1800 uC

6000%10-8 — 1B00%10-% = 4200 uC

Qe = Qs = QT - Q4

Qs 4200%10—-8 Qs 4200%10-8
140 V Vs = = = 60 V
Cs 30%10-# Cs 70%10-8

|
1

13



2.2 — Del circuito di figura determinare:

1.- la capacita totale;

2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ognl capacita.

14

@

Ci Ca Ce B = 200V 5 €i = 60uF
b b il [
- b - Cz = 104F ; Cs = 9O0uF
R . - — Ca = 26uF ; Cs = 30uF
E - Cz —— Ca —/— Cr Ca
Ce = 30uF
I i_ 7 = Cg = 120uR
Cs
l__
Ca Ca Cs Ca Ca
| 1 ] 1 1 [l ] L | L
10 I oif 1 | {icil [
= Cz — Ca —— C7a—— — - B Cz — Ca —/— Cea——
| | | |
Cs Cs
Ci Ca Ci Ci
=l e | |
- E Cz —/(— Cag—/—— — - E Ca —/ Caa—/—— — — E Cza—
|
Cs
Cvs = C7 + Cs = 120%10-8 + 120%10-8 = 240 uF
Cs * C7m 30%10-8 % 240%10-8
Cea = = = 26,67 uF
Ce + C7e 30%10-8 + 240%10-8
.Cag = Ca + Cez = 25%10-% + 26,67*%10- = 51,67 uF
1 i
Cas = = = 15,87uF
1 1 1 ili 1 i f
+ + + 5
Ca Cas Cs 90%10-8 51,67*x10-86 30%10-8



Ces = C2 + Cas = 10%10-8 + 15,B87%10-8 = 25,87 pF

Ci % C=s 60x10-€ x 25,87%10-8
Cr = = = 17,98 uF
Ci + Ces 60%x10-8 + 25,67%10—8
2.-
Qr = Cr * E = 17,98%x10-8% *x 200 = 3,596 mC
3.-
Qi 3,596%10—=
Qi1 = Qzs = Qr = 3,596 mC § Va = = = 59,93 V
C1 BOX10-6

Vzg = E — Vi = 200 - 59,93 = 140,07 V = 140 V

Vz = Vas = Vzs = 140 V ; Qz = Cz2 % Vz = 10%10-© % 140 = 1,4 mC

Q38 = QT - Q= 3,596%10-3 - 1,4%10-8 = 2,196 mC

Q= 2,196%10-3
Qa = @5 = Qas = Qzs = 2,196 mC 5 Va = = = P44 N
s 90%10-8
Qs 2,196%10-3
Vs = = = T8y2 N
Cs 30%10-8
Vaag = Vag — Va - Vs = 140 - 24,4 - 73,2 = 42,4 V
Va = Ves = Vas = 42,4 V 3 Qa = Ca % Va = 25%10-8 *x 42,4 = 1,068 mC
Qes = Qas - Q4 = 2,196%10-8 - 1,06%10-3 = 1,136 mC
Qe 1,136%x10—-2
Qe = Q78 = Qss = 1,136 mC s Ve = = = 37,87T N
Ce 30%10—-8
Vz = Vg = Vea — Ve = 42,2 - 37,87 = 4,53 V
Q7s 1,136%10—-3
Q7 = C7 *x Uz = Qs = Ca % Va = = = 0,568 mC
2 2

15



2.3 — Del circuito di figura determinare:
1.— la capacitd totale;
2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Ca
it
E = 100V % €1 = 1BuR
== = 1 Cz = 10uF ; Cs = BuF
E Cz — Ca —/
Ca = 20uF ; Cs = 12uF
Ca Cs
II i 1 } Cs = 10;5pF
Ce
1
11
1-..
N
Ci
[
R— S—— g
B = Cea—— ICl
Cas — —— —l—
4 | e E + Czz—
Ce Cas
1 E
1T IS
Cea = Co + Cz = 10%10-% + 8%10-% = 18 puF |
Ca % Cs 20%10-8 x 12%10-8
Cap = = = 7,5 uF
Ca + Cs 20%10—-8 + 12%10-6
Csas = Cas + Cs = T7,5%10-8% + 10,5%10-% = 1B uF
Ca 18%10-8
Cp: = = = 6 uF

3 3

16



= Cr x E = 6%10-© x 100 = 600 pC

E 100
Qzz = Qas = Qr = 600 uC j Vi =Ves =Vgg = —— = ——— = 33,34 V
3 3
Va = Ves = 33,34 V 3 Qz = C2 % Vz = 10%10-8 % 33,34 = 333,4 uC
Ca % Vs = B8%10-8 x 33,34 = 266,687 uC 2 Ve = Vas = Vae = 33,34 V
Ce * Ve = 10,5%10-8% % 33,34 = 350 uC
Qs = Cas * Vas = 7,5%10-8 % 33,34 = 250 uC
Qa 250%10-8 Qs 250%10-8
= = 12;5 V 3 Ve = = = 20,83 V
Ca 20%10-6 - Cs 12%10-6

17



2.4 - Del circuito di figura determinare:
1.- la capacita totale;
2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

4 —t —L - E = 100V : 'C1i = 12uF
Ci — Cz — Cr: ——
L Cz = BuF ; Cs = 10uF
I
Ca = BuF ; Cs = 20uF
Ca —— Ca —— Ce —/— Cs = 1ZuF
l .-
1
Ciz——
E - Ces—— —_— E + Cra—— Cese—
034'—1—
Ciz = C1 + Cz2 = 12%10-% + 6%10-% = 18 uF
Csa = Ca + Ca = 10%10-8 + Bx10-% = 18 uF
Cs % Ce 20%10—-8 *x 12%10-8
Ces = = e o
Cs + Ce 20%10-8 + 12%10-8
Ciz 18%10-8
Gya = = = B R
z 2

Cr = Ci4a + Ces = 9%10-8 + 7,5%10-¢ = 18,5 uF

18



Qr = Cr ¥ E = 16,5%10-6 % 100 = 1,65 mC

E = 100 V

Via = Use

Qiz = Q24 = Q14 = Cia * Via = 9%10-8 % 100 = 800 uC
Qs = Qe = @se = Cee * Vss = 7,5%10-8 x 100 = 750 uC
Qs 750%10-6 Qs 750%10-8
Vs = = = 3T:85 V s Ve = = = 62,5 ¥V
Cs 20%10-86 Cse 12%10-©
Qiz 900%10—-8
Vi=Vz =Vs =Va = = = 50 V¥V
Ciz 18%10—8& !
Q1 = C1i % Vi = 12%10-8 % 50 = 600 nC
Qe = Cz % Vz = 6%10-2% x 50 = 300 nC
Qs = Ca *x Vs = 10%10-8 %x 50 = 500 uC
Qa = Ca % Va = B%10-2 % 50 = 400 nC

19



2.5 - Del circuito di figura determinare:
1.— la capacita totale;

2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

1

1l

Cs
| |
E = 10V ; Ca
1 == Cz = 2,1uF ; C=a
e Ci —— Cz —
i T — Ca = 1;20F ; Cs
Ca —— Cs ——
.
Cs
1
[
E + Cig—— Cab—— —_— B = Cig—— Cas
Ciz = C1 + C2 = 1,4%10-8 + 2,1%10-8 = 3,5 ulk
Cas = Ca + Cs = 1,2%10-% + 1,3%10-& = 2,5 uPF
Ca ¥ Cas 3,5%10-8 x 2,5%10-©
Cas = = = 1,46 uF
Cz + Cas 3,5%10-8 + 2,5%10-8

Cr = Ciz + Cas = 3,6%X10-8 + 1,46%10-8 = 4,86 uF

2.-

Qr = Cr x E = 4,96%10-% * 10 = 48,6 uC

20

1,4uF
3,5uF

1,3uF



Ves = V1 = Vz = E = 10 V 3 Qi1 = Ci % Vi = 1,4%10-% x 10 = 14 pC

Qz = C2 * Va2 = 2,1%10-8 % 10 = 21 uC

Rz = Qas = Q@ - Q1 - Q= = 49,6%10-8 — 14%10-% - 21%10-6 = 14,6 uC
Qa 14,6%10-8

Va = = = 487N
Cz 3,5%10-%

Va =Ve = Vss - Va = 10 - 4,17 = 5,83 V

Qa = Ca % Va = 1,2%10-8 X 5,83 = 6,996 uC

Qs = Cs *x Vs = 1,3%10-8 % 5,83 = 7,579 uC

21



2.6 — Del circuito di figura determinare:
1.- la capacita totale:

2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Cz
||
11
A E = 100V : Bi = 4uR
Ca —/
- Il = Cz = 12uF 3 Cz = BUF
E - Ci —— Caz ——
— Ca = 12uF 3 Cs = 6uF
Cs ——
1._
Ca Cez
e |
- B G4 Cs Ca—— — - E Ci—r/— Cag—/— — —~ B Ca Czs
Ca ¥ Cs 12%10-8 * B6%10-8
Cun = = = 4 uF
Ca + Cs 12%10-6 + B6%10-8

Cas = Cs + Cas = 8%10-8 + 4%10-8 = 12 uF

Cz 12%10—-8
Ces = = = 6 pk
2 2

Cr = C1 + Czs = 4%¥10-8 + 6%10-8 = 10 uF

Qr = Cr * E = 10%10-8 % 100 = 1000 pC

22




Q2

V=

Qs

Qa

Va

Vs

1l

Q=

Ves = E = 100 V
Qzs = Qzs = QT -
Vess = Vs = V4B =
Ca * Vaz = B%10-6
Qs = Qa5 = QzB -
Qa 200%10-8
Ca  12%10-8
Qs 200%10—-6
Cs  6%10-¢

- Q1 = Ci % Vi = 4%10-8 % 100 =

Q1 = 1000%10-8& - 400%10-8 = 600 uC

Vzs 100
50 V

2 2

X 50 = 400 nC

800%10-8 — 400%10-% = 200 nC

= 16,67 V

= 33,33V

23
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2.7 - Del circuito di figura determinare:
1.- la capacita totale;
2.— la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Cs
1
||
o E = 200V ; Cai = 8uF
Ca ——
— L — Cz = 12uF ; Cs = 8BuF
E - Ca —— Cs ——
4 Ca = 20uF : Cs = BuF
Cz ——
1.-
C=
||
I Ciog—— Cas—— —_— E + Ciz— Cas——
Ci * C2 8%10-8 % 12%10-©
Ciz = = = 4;8 uf
Ci + Cz2 Bx10-8 + 12%10-6
Cas = Cq + Cs = 20%10-8 + 5%x10-© = 25 uF
Cz % Cas Bk10-8 x 25%10-8
Cap = = = 6,08 pF
Ca + Cas B%10-8 + 25%x10-8
Cr = Ciz + Cas = 4,8%10-8 + 6,06%10-% = 10,86 uF

Qr = Cr * E = 10,86%10-8 % 200 = 2172 uC

24



]

=t
W
o)
1
=1
I

200 V

Qz = Qiz

Ciz ¥ Viz = 4,8%10-8 x 200 = 960 uC

Q4as = Qas = Cass * Vas = 6,06%10-6 % 200 = 1212 uC

Qa1 960%10—8
= = 120 V¥
Ca B*x10—-©

Viz - Vi = 200 - 120 = 80 V

Qs 1212%10-€
= = 151,56 V
Ca B8%10-©

Ve = Vas = Ves - Vs = 200 — 151,56 = 48,5 V

Ca % Vg

20%10-8 *x 48,5 = 970 uC

Cs % Us

5%10-© % 48,5 = 242 uC

25



2.8 - Del circuito di figura determinare:

1.—- la capacita totale;

2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

— — E = 100V :
C1 —— Cz —— s ==
e Cz = 1,3uF ;
E -
Ca = 1,4uF ;
Ca —— Cs — Ce —/ Cs = ‘2, BEE
1.=
b
Ciz ——
-
Cas e
Ciz = C1 + Cz + Cz = 1,2%10-8 + 1,3%10-8 + 2,5%10-% = 5 uF

1,4%10-8 + 2,1%10-8 '+ 2,5%10-6

1

6 uF

Cis = Ca + Cs + Cs

Ciz * Cas Ex10—-8 % 6%10—8
Cr = = = Z, T3 \E
Cia + Cas 5%10-8 + 6%10-8

Qr = Cr % E = 2,73%10-8 % 100 = 278 uC

26

Cz = 1,2uF
Cz = 2,buF
Ce = 2,1uF



Va

Qa

Qs

Qe

Va

Ca

Cz

Ca

Ca

Cs

Ce

Va

Ve

Va

V=

Va

Va

Vs

Ve

QT

= 273 pC

Qis

273%10-8

Cin

Qas

5%10-8

273%10-¢

Cas

1,2%10-8

1,3%10-6

2,5%10—-¢

1,4%x10-8

2,1x10-8

2,5%10-8

6x10-€

* 54,55

* 54,55

* 54,55

* 45,45

* 45,45

* 45,45

I

54,55 V

45,45 V

65,45 uC
70,81 pC
136,37 uC:
63,84 uC
95,45 uC

113,63 nC
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2.9 - Del circuito di figura determinare:
1.- la capacita totale;
2.~ la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Ci ——— ©Cz2 —
| E = 100V
Ca ——
—t C3 = G = Ba = 0,6nP
o e = e
E + Ca —— Ca = Cs = 1nF
Ce = 2nF
Cs ——
1.-
i [
Ciz ——
Ca —/
s i B = ol = NN
B g — — [ -1 Ciz —/— Ca Ce —
ol E - [ ]

Cs == &
, B =
ngla
—1— Ci4 | s
E +— Ce — _ — = —_
—— —_ E + Cis — Ce& —/
CB —l_ — =,

Ui = Ci + C2 =2 ¥ :C1 = 2 % 0;5%10-2. = 1 nF

28



Cs 1%x10-9
Cig = = = 0,5 nF

Ciga = C13 + Ca = 2 X Ca = 2 % 0,5%10-°2 = 1 nF

Cs 1%10-9
Cis = = = 0.5 npE
2 2

Cr = Cis = Cis + Ce = 0,5%10-2 + 2%x10-® = 2,5 nF

Cr x E = 2,5%10-®2 % 100 = 250 nC

o
H
"

Ve = E = 100 V

Qe = Ce ¥ E = 2%10-2 % 100 = 200 nC
Qis = @5 = Qia = Qr — Qe = 250%10-8% - 200%10-® = 50 nC
Qs 50%10-98
Vs = Via = Va = Vaz = = = 850.V
Cs 1%10-2
Qi4 50%10—#2 .
Qa = Qia = Q3 = Qiz = = = 25 nC
2 2
Vis 50
Va = Vag = V1 = V2 = = = 25 V
) 5 2
Qiz 25%10-#¢
Qi1 = Q= = = = 12,5 n€
2 2
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circuito di figura determinare:

la capacitda totale;

la carica complessivamente erogata dal generatore;

la carica e la differenza di potenziale su ognl capacita.

30

o
IC1 E
Cs — Ca — Ce =
E —+ Ca = Cs = 60uF
Ca — Cs — Ce =
Ce
1
.|
1~
|
|
B Cez—r Cap——— E —~
| 1
Lolly
Cz Cs 180%10-8 *x 20%10—8
Cas = 18 pF
Cz Ca 180%10—-€ + 20%10-8
Ca 60%10-8
Cas 30 uF
2 2
Czs Caa Cas = 18%10-© + 30%10-8 = 48 uF
1
Cr = =
1 1 1
+ +
Ci Czs Ce 12%10-8 48%10-8 2,4%10-8

20uF

= 1,92 pF



Qr = Cr x E = 1,92%10-% % 100 = 192 uC

3.-
Qi = Qs = Q25 = Qr = 192 uC
Qi 192%10-6
Vi = o= = k8 M
C1 12%10-8
Qs 192%10-8
Ve = = =80V
Cs 2,4%10-8
Qzs 192%x10-8 _
Ve = Vas = Vas = = =4V
Cezs 48%10—-86
Qz = Qz = Cez ¥ Ves = 18%10-8 x 4 = 72 uC
Qs = @ = Cas ¥ Vap = 30%10-8 %x 4 = 120 uC
Qz 72%10-6
Vz = = = 054 U
Cz 180%10—8
_ Q= T2%10-8
Ya = = = 856 ¥
Cs 20%10-8
Vas 4
Va = Vs = = = 2¥
2 2
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2.11 - Del circuito di figura determinare:
1.- la capacita totale;
2. - la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.— la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Ci ——
| — = =l E =62,V ; Ci = 10nF
E -+ Ce —/—— [
Cz = 15nF ; Ca = BnF
Ca = 3nF s Om. = BAF
Ca —— Ce ——— Cg —— Ce = 2nF
l__
C:L ———
E + Cea — — E + Cr —
Cas ——
Cez = C2 + Ca = 15%10-82 + 5%10-8 = 20 nF
Cag = Ca + Cs + Cs = 3%10-° + 5x10-2 + 2%10-2 = 10 nF
1 1
Cr = = = 4 nF
1 1 1 1 1, 3
+ - + +

Ci Czsa Cas 10%10-9 20%10-#2 10x10-2
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= Cr X E = 4%10-8 % 62,5 = 250 nC

1l

Qzz = Qas = Qr = 250 nC

Qa1 250%10-©
= = 286 V
Ci 10%10-98
Qz3 250%10-8
= Va = Vaa = = = 12,5V
Cas 20%10-98
Qas 250%10-8
Vs = Ve = Vas = = = 25
Cas 10%10—-9°

Cz % V2 = 15%10-9 % 12,5 = 187,5 nC

Cas ¥ Va = 5%10-2 x 12,5 = 62,5 nC

= Ca ¥ Va = 3%10-2 x 25 = 75 nC
= Cs ¥ Vs = 51098 % 25 = 125 nC
Ce ¥ Ve = 2%10-92 % 25 = 50 nC
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2.12 - Del

Cza

Cas

Cezs

Cr

Qr

1.- la capacita totale;

circuito di figura determinare:

2.—- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Czs + Cas

e s E = 100V L G
Cz — Caz3 —(
=l Ce: = 1;20F 3 Ca =
_ Ci ——
Ca = 1,4uF ;3 Cs =
Ca —— Cs —
el BB
| 1 cea ,
E + Cd —— — = —— —t
. —_— E+~' Ci—4/— Co5 —/—
Cas _T_ —_—
= Cz2 + Cz = 1,2%10-¢ + 1,3%10-8% = 2,5 uF
= Ca + Cs = 1,4%10-8 + 2,1%10-8 = 3,5 uF
Czz ¥ Cas 2,5%10-8 % 3,5%10-%
2 - = 1,46 pF

2,5%10-8 + 3,5%10-8

Cis = C1 + C2s = 1,75%10-% + 1,46%10-2 = 3,21 uF

Cr x E = 3,21%10-6 % 100

321 uC

34

= 1,75uF

1,3uF

2,1uF



Q1 =

Qzs

V=

Va

Q2

1

Qs

Qa

1

Qs

Vzs

Ci X

= Q23

Vs =

Cz *

Ca %

Ca X

Cs *

E

Vi

= Qasb

Ves

Vas

Vz

Va

Va

Vs

Il

]

100 V

1,75%10-% % 100

= Cezs % Vzs = 1,48%10-€ *x 100

175 uC

Qzs 146%10—©
= = 58,4 V¥
Cas 2,5%10-86
Qas 146%10-6
= = 41,68 X
Cas 3,5%10-8
1.2%10-8 58,4 = 70,08 uC
1,3%10-8 58,4 = 785,82 G
1,4%10-8 41,6 = 58,24 ut
2,1%10-8 41.6 = 87,36 ucC
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2.13 - Del circuito di figura determinare:

1.— la capacita totale;

I

2.

la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Ci1
] 1
I ¥
Cs —— E = 10V B T
o =i Cz = 1,B5uF ; Ca
E Cz ——
Ca —1— Ca = BuF ; Cs
Ce Cs Ce = 30uF
N ]
1.-
N e
Ci Ci
E +~ Ce — Cag—— — E + Cz2s ——
Ce S : Ce
il 9 I
1 i I
1 1
Cas = =
1 1 1 1 L} 1
+ + + +
Ca Ca Cs 18%10-6 B%10-8 10,5%10-8
Ces = Cz + Cas = 1,85%10-8 + 3,15%10-© = b uF
p 1
Cr = =
1 1 1 1 il 1
¥ + + +
Ci Czs Ce 30%10-8 5%10—-8 30%10-8
2__

Qr = Cr * E = 3,75%10-8 % 10 = 37,5 uC
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30uF
18uF
10,5uF

3,15 uF



Q1

Va

Ve

Qz

Q=

Vs

Va

Vs

1

1

Qzs Qs = Qr = 37,5 uC
Qi 37.,5%10-©
Ve = = = 1,25V
Ca 30%10—-8
Qzs 37,5%10-2
Vaes Vas = = = T, N
Czs 5%10-8
Ce X V2 = 1,85%10-6 x 7,5 = 13,875 uC
Qa = Qs = Qs = Cas * Vas = 7,5%10-6 % 3,15
Qa 23,625%10-86
= = 11,3125 V
Ca 18%10-€ “
Qa 23,625%10-86
= = 3,9375 V
Ca 6%10—-8
Qs 23,625%10-86
= = 2.95 Y
Cs 10,5%10-&
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23,625 uC



2.14 - Del circuiteo di figura determinare:

1.- la capacita totale;
2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Cz Ca Ce
| . ==
E = 10V
— =l= — ~ €x = Ca = Cs = Ce = 1pF
E + Ci —— Ca —— Ce —/—
Cz = Ca = 2pF
1.-
N N )
C= Ca C=
S el . =l o L0 = i ) e - .
E + Ci1 — Ca — Css —— —_— E + C1 — Ca —— Cas —
N
Cz
E Ci —— Cas —— —_— E + Ci —1/— Co28 —|/—
Cee = Cs + Ce = 2 % Cs = 2 % 1%10-12 = 2 pF
Csa * Cse Ca 2%10-1=2
Cas = = = = 1 pF
Ca + Css 2 2
Cae = Ca + Cas = 2 % Cz = 2 *x 1%10-12 = 2 pF
Cz % Cas Cez 2%10—-12
Czs = = = = 1 pF
Cz + Cas 2 2
Cr = Cie = C1 + Ces = 2 % Ci = 2 % 1%10-12 = 2 pF
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Qa

Vz

Va

Qa

Qs

Crt % E = 2%x10-12 % 10 = 20 pC

I
=
1l
o
=

Vze

QT 20%10-1=2

Q28 = Qz = Qas = =

2 2
Qz 10%10-12
Qas = = = b pE
2 2
E 10
Vass = Vs = Vas = = = & ¥
2 2
Vas 5
Vs = Va = = = 2uh N
2 2
Qzes 5%10-1=2
QB8 = = = 2,5 pC
2 2
Qs6 2,5%10—-12
Qe = = = 1,25 pC
2 2
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10 pC



2.15 - Del circuito di figura determinare:

1.- la capacitd totale;

2.— la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.— la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

i |
Ca
— —
Cz E = 10V 3 Ci = 12nF
e =il Cz = 8nF ; Ca = 10nF
B =0
Ca = 12nF ;3 Cs = 13nF
Ca
T
Ll
Cs
|
|
1__.
{ |
Ciz
E T =
Casb
Tl
||
Ciz = C1 + Cz2 = 12%10-2 + B8x%x10-2 = 20 nF
Cas = Ca + Cs = 12%10-2 + 13%10-8 = 25 nF
1 1
Cp = = 5,26 af
1 1 1 3 il 1
+ 4 + +
Caz Ca Cas 20%10-9° 10%10-#2 25%10-9
~
2__
Qr = Cr * E = 5,26%10-92 % 10 = 52,8 nC
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Qiz = Q2 = Qap = QT = H2,8 nC

Qiz 52,6%10—-2
Va = NVa = Vig = = =2,88
Cigz 20%10-8
Qa 52,6%10-8
V= = = = 5,26 A%
Cs 10%10-9
Qas 52,6%10—2
Va = Vs = Vap = = =21V
Cas 25%10-2

o
|..I
Il
Q
ey
*
<
o
I

12%10-2 % 2,63 = 31,56 nC

Qz = C2 % V= = 8%10-°2 % 2,63 = 21,04 nC
Qa = Cq4 ¥ Vg = 12%10-° % 2,1 = 25,2 nC
Qs = Cs * Vs = 13%10-° % 2,1 = 27,3 nC
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2.16 — Del circuito di figura determinare:
1.- la capacita totale;
2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Cx Cz
| |
E = 10V
- —r— - Ci = Cz2 = 20uF
E Ca ~—v— G ——
Ca = 12uF ; Ca = BuF
Cs
: } Cs = 10uF ; Cs = 8BuF
Ce
|
{ |
l'.._.
N
Ciz
E + Cz ——
Cas
b
| B
Ci ¥ Cz Ca1 20%10-6
Ciz = = = = 10 uF
Ci1 + Cz2 2 2
Cza = Cz + Ca = 12%10-% + 6%10-8 = 18 uF
‘Ces = Cs + Ce = 10%10-8 + B%x10-8 = 18 uF
1 1
Cr = = = 4,74uF
1 1 1 1 1 1
+ + - -
Ciz Caa Cse 10%10-8 18%10-8 18%10-8
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Qr = Q12 = Qa4 = Qe = Cr X E = 4,74%10-8 x 10 = 47,4 uC

=
Qiz = Qz4 = @8 = QT = 47,4 uC

Qiz 47 ,4%10-8
Viz = = = 4,74 V

Ciz 10%x10—-©&

Vigz 4,74
Vi =Nz = Vag = = = 2537 ¥V
2 2

Qr = 47,4 pC

Qi1 = Qz = Qaz

Qza 47 ,4%10—8

Va = V4 = Vaa = = = 2,68 V
Cza 18%10—-©
QB8 47 ,4%10-8

Vs = Ve = Vse = = = 2,68 V
Ces 18%10—-8

Qaz = Ca ¥ Vs 12%10-© % 2,63 = 31,6 nC

1

Qa = Ca % Va

1l

6%10-¢ x 2,63 = 15,8 uC

Qs = Cs X% Us

Il

10%10-8 % 2,83 = 26,3 uC

&
[v)]
I
Q
o
*
<
)
l

B8%10-8 % 2,63 = 21,06 uC
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2.17 - Del circuito di figura determinare:

1.— la capacitd totale;

2.~ la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

1]

C1i
1|
1T
Ca
=l E = 300 V ¥ Ga
Cz —— Cs
Co = 3.6 nF 3 Cs
E —+ Ce Ca = €5 = Ces = C7
Caz — C7
Cs
1__
| | |
ol el
E + Ce2z —— Cas — — E — Cza ——
Cz * Ca 3,68%10-92 % 2,4%10-2
Czz = = 1,44 af
Cz + Cs 3,6%10-2 + 2,4%10-9% |
Ca 7,8%10-2
Cas = = 1,56 nF
5 5
Caes Ces + Cas = 1,44%10-° + 1,56%10-® = 3 nF
Ci % Czs 3%10-8 x 8%10-9©
Cr = = = 2,18 nF
Ci + Czs 3%10-9 + B%10—8
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8 nF
2,4 nF
Cs = 7,8 nF



Qr = Cr ¥ E = 2,18%10-2 x 300 = 654,54 nC

Qi = Qzs = Qr = 654,54 nC

Q1 654,54%x10-9
Vi = oo = 81,82 V
Ca 8%10—#2

Ves = Vas Vas = E - Vi1 = 300 - 81,82 = 218,18 V

Qz = Q3 = Cza % Vazs = 1,44%10-° % 218,18 = 314,18 nC

Qz 314,18%10-9
Vz = = = B7,27 ¥V
Cz 3,6%10-°
Qs 314,18%10-2
Va = = = 130,91 V
Cs 2,4%10-9
Qa = @5 = Qe = Q7 = Qg = Car * Vag = 1,56%10-2 % 218,18 = 340,36 nC
Vas 218,18 _
Va = Vs = Vs = V7 = Ve = = = 43,64 V
5 5
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2.18 - Del circuito di figura determinare:
1.- la capacitd totale;
2.- la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Ca Ca C7 E = 100V ; Ci = TuF
| 1 | 1 | L
2 g L Ce = BuF ; Cs = 6uF
o =l | . . Ca = 4uF 7 ©s = BuF
E Caz — Ce —— Cs —|—
Ce = 3uF ; Cv = Z2uF
1 |1 Ce = 1uF
L of L
1__
__l | | | 1| I 1 |r
CL lC4 ICL IC4
E + Ca —— Ce —— Cva —— — E + Ca —— Cea —/—
Cz Cs Cz Cs
| | { | SN[ TS SN W
ot |
Cz Ci
E + Ca —(— Cas —— — E + Cas —
Cz Cz
il L R | |
I LI
C7z % Cs 2%10-€ x 1%x10-6 .
Cva = = = 0,67 uF
Cz + Cs 2%10-6 + 1%x10-8&
Cea = Cs + C7s = 3%10-8% + 0,67%x10-8 = 3,87 uF

1 1
Cag = = = 1,384 uF
1 3: 1 1 1 1
+ + + +
Ca Cas Cs 4%10-8 3,67%10—8 5%10-8

Ca + Cas = 6%x10-8 + 1,384%10-8 = 7,384 pF

1l

Cas
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Ct

Vz

Va

Qs

Qa

Va

Vs

Ve

Q7

V7

Ve

1

1l

2 1 1 1

Ca

Cas Cz T*10—8 T,3B4%10-8 B8%10—8

Cr * E = 2,48%10-8 % 100 = 248 pC

Qz = Qr = 248 uC
Q1 248%10—-8
= = 35,43 V
Ca Tx10-6
Qz 248%10—8
= = 31 ¥
Cz B%x10-8

E - Vi - Vz = 100

35,43 - 31 = 33,57 V

Cas * Va = 6%10-8 % 33,57 = 201,42 uC

Qs = QT — @3 = 248B%10-8 — 201,42%10-% = 46,58 uC
Qa 46,58%10—-8
= = 11,645 V
Ca 4%10-©
Qs 46,58%10-8
= = 9,318 V
Cs 5%10-8
Va - Va - Vs = 33,67 - 11,645 - 9,316 = 12,608 V
Cs * Vg = 3%10-8 % 12,608 = 37,B27 uC
Qe = Q4 - Qs = 46,58%x10-% - 37,827%10-8 = B,753 uC
Q7 8,7563%10-8
= = 4,3765 V
Cr 2%10-#8
Qs 8,753%10-¢
= = B,7863 V
Cs 1%10-8
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2.19 - Del circuito di figura determinare:

Cas

Cas

Ces =

Ce

QT

1.- la capacita totale;
2.— la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.- la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

Ca
|1
i |
1 = 100 V¥ - Ca1. = 120 pF
Ca ——
| | (A =l Cz = 30 puF 3 gs = BO uF
= Cz —— Ca —
o Ca = Cs = 40 uF
Cq —
| |
C1 Ci
] [ i attlin = =i ==
E + Cez ——— Cas —— —_ E + Cag ——
Ca ¥ Cs Ca 40%10—-#8
= = = 20 pF
Ca + Cs 2 2
Cz + Ca = 30%10-8 + 50%10-% = 80 uF

Cas + Cas = B80%10-8 + 20%10- = 100 uF

Ci % Ceos 120%10-e % 100%10-8
= = 54,54 pF

Ci + Czs 120%10-2 + 100%10-©

Cr * E = 54,54%10-8 % 100 = 5454 nC

48



Qr = 5454 uC

5454%10-8
= = 45,45 V

120%10—-8&

Vas = E - Va 100 - 45,45 = 54,55 V

*

Vz 30%10—-8 54,55 = 1636,5 pC

50%10-€

*

Vs 54,55 2727,5 uC

1l

Qas = Cas * Vas = 20%10-8 % 54,55 = 1091 nuC

Qa 1091%10-8
= = 27,275 V
Ca 40%10-8
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2.20 — Del circuito di figura determinare:

1.- la capacita totale;

2.— la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.— la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

N
Cz
R E =100V 3 Ci = 20 uF
Ca —
e - Cz = 30 pF 3 Ca = 22 uF
E - Ci —/— Ca
== Ca = 1B0 uF ; Cs = 20 uF
Cs ——
Cs Ce = 10 pF
ST
Yl
o=
N |
Cz Cz
B e Bn e Tan —— . B i e (@5 ——  —
Ce Ce
e 11
[ |
—_ E —~ Ci —— Czs —|—
Ca * Cs 180%10-8 * 20%10-8
Cas = = =" 18 uk
Ca + Cs 180%10-8 + 20%10-8
Cas = Cz + Cas = 22%10-6 + 18%10-% = 40 uF
1 1
Ces = = = B,32 pF
1k 1 1 i 1 1
+ + + +
Cz Cas Ce 30%10-8 40%10-6 10x10-#8

Cr = C1 + Ce2e = 20%10-© + 6,32%10-8 = 26,32 pF
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Il

Cr ¥ E = 26,32%10-8 % 100 = 2632 uC

E = 100 V

Ci % Vi = 20%10-8 % 100 = 2000 uC

Qe = Qzs = Qr - Q1 = 2636%10-8 - 2000%10-8 = 632 uC

Qz B32%10—-8©6
= =: 21 ¥V
Ce 30%10-8
Qs 632%10—8
= = B63;2 V
Ce 10%10—#©&
Qas 632%10-© ‘
Vas = Vass = = = 15,8 ¥
Cas 40%10-6

Ca % Va = 22%10-8 % 15,8 = 347,6 puC

Qs = Qas = Cas * Vas = 18%10-© % 15,8 = 284,4 pC

Qa4 284,4%10-8

o = 1,568V
Ca 180%10-%
Qs 284 ,4%10-©

= = 14,22 V
Cs 20%10—6

51



2.21 — Del circuito di figura determinare:

Ces

. Cz4a

Cas

Czs

1.- la capacitad totale:

2.— la carica complessivamente erogata dal generatore;

3.— la carica e la differenza di potenziale su ogni capacita.

-
Cz
-1 — E = 100V 3 (@
Ca —— Cs ——
— Cz. = 30 uF 4 Ca
Ci ——
o —L Ca. = 20 uF Cs
Ca —— Ce —/
Ce = 60 pF
1 | | l_____
I Clz : Cz
Ci —— Cs84a — CsB8 ] —_— E+ CoL-—4— Cs8 7
— E + Ci —4— Cze —/
Cse X Ce Cs 60x10—8
= = = = 30 pF
Cs + Cs 2 2
Ca * Ca 180%10-8 % 20%10-©
= = = 18 LIF
Ca + Ca 180%10-& + 20%10-8
= Cza + Ces = 1B%10-8 + 30%10-8 = 48 puF
Cz * Cas 30%10-©% % 4B%10-© )
= = = 18,46 uF
Cz + Csze 30%10-8 + 4B8%10-6
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12 uF
180 upF

60 wF



Cr = C1 + Ces = 12%10-8 + 18,46%10-8 = 30,46 uF

Cr * E = 30,46%10-8 x 100 = 3046 uC

I-D)
H
1

Vi=E = 160 ¥V

Q1 = Ci % Vi = 12%10-8 % 100 = 1200 uC

Qe = Qas = QT - Q1 = 3046%10-8 - 1200%10—-8 = 1846 uC
Q=2 1846%10-86

Vz = = = 61,54 V
Cz 30%10-6

Vas = Vsza Use = E - Vi = 100 - 61,53 = 38,47 V

Qz = Q4 = Q34 = Cza X% Vza = 18%10-8 % 38,47 = 692,46 uC
Qs 692,46%10-6
Va = = = 3,85 V
Ca 180%10-¢€
Qa 692, 46x10-8
Va = = = 34.62 V
Ca 20%10-6
Qs = Qe = Qe = Cse * Uss = 30%10-8 % 38,47 = 1154 uC
Qs 1154%10—8
Vs = Ve = = = 19,23 V
' Cs 60%10—86
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